



### 南昌市红谷滩沙井集贸市场高价供水遭质疑

本报讯(记者蔡颖辉)根据各家分表收取的水费与总表上显示的有较大差距时怎么办?南昌市红谷滩区沙井集贸市场管理人员采取了“简单有效”的办法,提高水价!“1吨水收4元,每个月还要另外交1吨的过渡水费。水费这么高,我们很难承受。”沙井集贸市场管理人员擅自提高水价的做法让市场经营户纷纷叫苦不迭。

12月5日,沙井集贸市场经营户魏先生告诉记者,以前市场内水费是按每吨2元多收取的,后来市场管理人员称水费涨价了,要提高到每吨4元,他们就信以为真,一直按这个价格交,而且每个月还要多交1吨水的过渡水费,市场管理人员也从来没有出具过水费的发票和收据。直到最近他听朋友说,他的小店按非居民经营用水交水费的话,只需2元多一吨。“每个月多收了我们的水费,这笔钱谁拿去了?”

记者在市场内走访了多家用水的经营户,说法均与魏先生相同。记者随后采访了沙井集贸市场管理人员。“确实是按每吨4元的价格收取的水费,但多收的水费我们可没得,都用作贴补水费了。”这名管理人员告诉记者,每月自来水公司是按市场上的总表收取水费的,但市场内每家的分表用水量之和与总表的用水量有较大差距,市场管理方虽然每户都收取了1吨的过渡水费,但仍有不小的差距。“不少业户在自己店里采取‘滴水’的方法盗水,而这部分用水量只在总表上显示,我们无奈之下才提高了水价。”言谈中市场管理人员觉得自己被投诉挺委屈,一再表示可以不管水费一事,让自来水公司将整个市场的水断掉。

记者从南昌市自来水公司昌北营业所获悉,沙井集贸市场的商户应按照非居民经营用水的性质来缴纳水费,每吨水的价格为2.35元。该营业所所长表示,沙井集贸市场用水的情况他也了解一点,市场管理工作人员所反映的情况基本属实,但自来水公司只负责市场上的总水表,市场内店面水费是由市场管理人员收取,对分表与总表用水量不符的情况他们应自己解决。

居民投诉管理人员擅自提高水价,管理人员又觉得自己委屈。这种情况应该怎么办呢?当日上午,记者采访了沙井村委书记刘保根,他表示如果市场管理人员擅自提高水价肯定是违规行为,村委会将调查核实,再作出相应处理。

### 本月多个天象奇观大闹天空

本报讯(记者徐黎明)今年的最后一个月,多个天象奇观将轮番上演,除了两场流星雨竞相“绽放”外,月全食也将登场凑热闹,璀璨的星空将精彩纷呈。

首先登场的是双子座流星雨,将在12月14日晚7时左右出现,因为流量较大,所以一般条件就能观测,到12月15日凌晨,高峰流量将达到每小时120颗。双子座流星雨多速度缓慢,深夜都有可能观测其群内流星,因此该流星雨非常适合天文爱好者开展观测活动。

紧接着上演的是一场月全食,上一次月全食还是在两年前。这次月全食将在12月21日出现,不过有些遗憾的是,全球最佳观测点在北美和太平洋地区。今年的月全食将出现在12月21日13时29分,月球进入地球半影;14时32分初亏,月食正式开始,这个时间对我国全境来说月球还在地平线以下,无法观测;15时40分食既;16时17分食甚,是月球进入到地球本影“最深”的时刻。此次月全食,我国东北地区可以看到月亮“带食而出”,中西部地区只可见“半影食终”,中部和东南地区可见月食后复圆过程。

12月22日,本年度天象的“收官之作”——小熊座流星雨将上演。虽然小熊座流星雨名气不大,但由于其活跃期靠近圣诞节,被誉为最浪漫的流星雨。

### 我省两人登十年法治人物榜

本报讯(记者杜金存 实习生刘素媛)12月4日晚,由央视主办的十年法治人物评选揭晓,根据百人评审团投票结果,我省有两人荣登人物榜,他们是牺牲在海地的中国维和警察钟祥勤、上饶替父还债的85岁老人郑宜栋。

郑宜栋是上饶县人,其父去世后留下近百页的账簿,上面详细记载着郑家拖欠他人债务的数量和金额。一些债主看到郑家的家境,上门表示“这笔债不要再提了,算是我们帮你一把吧!”乡亲们的举动让郑宜栋深感内疚,他发誓无论多么艰难也要还清债务。从1942年至2008年,郑宜栋用67年的时间终于将全部欠债还清。

今年1月13日,海地发生强地震,8名中国维和人员在地震中不幸遇难,其中包括35岁的南丰人钟祥勤。

### 白鹤亮相九江县东湖湿地



日前,一只国家一级保护动物白鹤,出现在九江县东湖湿地。本报记者自2006年开始关注拍摄东湖的候鸟,今年首次发现白鹤的踪影,最多时有6只。目前,东湖湿地开始出现少量的国家一级保护动物白鹤和黑鹤,东湖已经成为鄱阳湖地区重要湿地。图为白鹤与天鹤共同生活。本报记者 燕平摄

## 南昌西客站建设掀起千人会战

两个客运站场、10座中间站台、26条到发列车线  
设计站房高峰时段每小时旅客发送量8000余人

年内即将先期启动赣江南大道等八条道路建设  
西客站片区将成为区域交通枢纽和城市副中心



南昌西客站效果图

本报讯(记者郑荣林 实习生朱敏)备受市民关注的南昌西客站建设已进入实质性施工阶段,眼下千名施工人员正在紧张地进行地下土石方开挖,明年4月底前可完成地下部分施工。12月5日,记者了解到,南昌铁路西客站全面完工后,将成为铁路南昌枢纽的“门户站”。

新建的南昌西客站位于红谷滩红角洲片区南部,分别设计有向莆铁路和沪昆客专两个客运站场、10座中间站台、26条到发列车线,设计站房高峰时段每小时旅客发送量为

8000余人。中铁建工集团南昌西客站项目部总工程师罗彦峰告诉记者,西客站建设今年8月正式启动,工程建设的前期准备工作已全面完成,现在正在进行地下基础部分的施工,预计在明年5月开始地面施工,整个项目的主体工程预计在2012年春节前后完工。

南昌西客站不仅要为乘客提供方便舒适的乘车环境,还强调铁路与城市地铁、公交、出租车等其他交通工具的无缝衔接。客站共分为四层,地下一层是火车站出站口,下车后,可直接换乘公交车或出租车离开,今后还可到地下

二层换乘地铁2号或4号线到城区。而地上一层为承轨层,高10米,为乘客上下火车的站台层;地上二层为高架候车层,高达24米,可以减少乘客在候车时的压抑感和拥挤感。

“南昌西客站与其他省会城市的新火车站相比,在功能性等方面毫不逊色。”罗彦峰说,西客站的设计体现系统性、功能性、文化性、经济性和先进性五大要素,如在文化性方面,整个车站的设计就有浓郁的江西地域文化特色。

相对来说,西客站与现在地处市中心的

南昌火车站相比,还是有些偏远。不过,西客站所在地的九龙湖管理处有关负责人告诉记者,几年之后,西客站片区将模样大变,成为区域交通枢纽和南昌城市的副中心。目前九龙湖组团一期10平方公里17条市政道路的立项、可研、环评等前期工作已基本完成,年内即将先期启动赣江南大道、丰和南大道、站前南大道、站前北大道、学府南大道、里园东路、里园西路和邓家山路等8条道路建设,区域路网建成后,从西客站到南昌大桥只需5分钟的车程。

## 九江首次召开有关降价听证会

为什么开听证会?涨价呗,读者会不假思索地说为降价开听证会,听过吗?读者可能要费思量了

本报讯(记者杜金存 实习生伍萍萍)一般情况下,凡听证,必涨价!然而,记者12月5日获悉,九江市日前召开的“管输天然气听证会”,谈的却是降价。据了解,这是九江物价局召开的首次有关降价的听证会。

据九江市物价局价格科科长邹玉仁介绍:九江市天然气居民价格由原来的每立方米4.65元调整为每立方米3.2元,非居民价格每立方

米5.9元调整为每立方米3.95元。11月25日听证会当天,九江市物价局向与会者介绍了降价方案及相关说明,其中提到这次天然气价格下降主要得益于“川气东送”。以前九江市天然气是从新疆利用槽罐车运送而来的,现在是“川气东送”的管输天然气,相比前者,成本大大降低。据介绍,居民用气价格每立方米下降了1.45元,降价幅度为31%,工商企业用气每立方米下

降1.95元,降价幅度为33%。

九江市管输天然气降价是否令消费者满意?听证会上,有消费者代表提出,与其他城市相比,九江市天然气的价格还是偏高,代表们提出了一组数据:北京居民用气价格每立方米为2.05元,成都每立方米1.89元,重庆为每立方米1.71元,上海是每立方米2.2元,杭州是每立方米2.4元,都比九江市低不少。

对此,九江物价局解释,天然气的价格标准并不与城市的消费水平完全对等。每个城市管网的配气价格是不一样的。一般来说,城市越大,天然气用户越多,成本费用分摊就越低,天然气价格自然就会低。以北京和南昌为例,北京的消费水平比南昌高,但北京的天然气用户众多,管道安装的成本相对较低,所以现在北京天然气的价格比南昌还低。

## 圣诞出境游价格上涨 春节游报价涨势依旧 年底出游,多花银子不说还得提防人多

本报记者 张晶

“巴厘岛5日游又涨了好几百!”“圣诞节去香港购物也太贵了,团费涨了好几百!”12月1日,随着各大旅行社圣诞出境游价格“出炉”,一些计划圣诞出游的市民纷纷抱怨起价格疯涨一事。记者采访了省城多家旅行社,发现我省圣诞出境游市场“涨”声早已响起来,一些热门圣诞线路的团队游、自由行价格均上涨了20%左右。

### 热门旅游地酒店客满

省海外国际旅行社负责人李微告诉记者,圣诞节前后,大部分出境游报价都有10%至20%的上涨。以港澳地玩双飞5日游为例,之前该线路价格在2300元左右,但圣诞期间(12月

23日至26日)将上涨至2600元左右。

江西观光国际旅行社工作人员也表示,今年的圣诞节延续了往年的火爆势头,像香港等热门旅游目的地酒店的房间现在已基本订满了。根据携程网的预计,今年圣诞节出境旅游、购物可能出现“井喷”。到东南亚地区的团费大都上涨了二三成。圣诞游的涨价时间一般从12月16日开始,24日到达顶点,而12月26日以后价格逐渐回落。整个涨价区间一般会持续半个月左右。

### 机票涨价推高整体团费

业内人士分析,对于旅游团费的价格构成,60%至70%都是机票费用,浮动的机票价格对旅游价格产生了重大的影响。排在第二位的是住

宿,此外,还包括导游、交通、餐饮等费用。这些费用的价格在节假日都会不同程度攀升。

“如马尔代夫目前正处于最佳旅游季节,圣诞节又是旺季中的旺季,欧美客人一般提前预订入住酒店10天或半个月,这些因素导致房价大涨。”南昌铁路国际旅行社工作人员透露,圣诞节期间机票价格大涨,以香港游为例,涨幅在30%以上。

### 东南亚是最热目的地

李微告诉记者,春节期间旅游比较热门的地区都是在南半球和海岛,比如南非、东南亚,尤其是澳大利亚。此外,人民币升值使得境外购物相对更便宜,许多白领也迫不及待开始筹划圣诞节外购物行程了。港澳游人气节节升高,而欧美及

新加坡等地又是圣诞购物季,许多商场打折。

### 春节游涨势依旧

旅行社方面表示,目前春节的旅游产品也已经上线,由于航空公司尚未公布机票信息,涨价幅度无法确定,但是根据以往的经验,春节出境游涨幅甚至超过圣诞节。

“元旦和春节出境旅游价格肯定会涨。首先机票价格会涨,而旅游旺季又是供不应求,涨价是必然的。”就拿欧洲6国12日游来说,这条路线常年保持销售榜首。在11月、12月欧洲天冷、旅游淡季时,团费在1万元左右,但春节价格根据北京方面消息,预计在13000元左右。”李微说,“一下涨30%,绝不是小数。但即便这样,春节期间还是会人满为患。”